



Facebook



P.2 港澳自助過關
一碼往來兩地

P.3 三中全會部署
5年完成全面深改



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.7.19 | 星期五



消委會聲明表示，日前與「農夫山泉」代表會面和深入交流後，了解到有關產品是「飲用天然水」，有關檢驗樣本的溴酸鹽含量為每公升3微克，遠低於內地及歐盟對有關類別水質的安全標準（每公升10微克），可以安全飲用，因此為樣本重新評級由4.5星，「升呢」至5星。

消委會解釋，職員去年底為30款樽裝水產品測試樣本搜集資料時，當中29款均清楚標示類別，例如「蒸餾水」、「純淨水」、「天然礦泉水」等，惟「農夫山泉」標示為「飲用天然水」，其成分列表上標示的4款礦物質含量與「天然礦泉水」相近，因此根據樣本的產品名稱及標籤資料等，將「農夫山泉」歸類為「天然礦泉水」。

消委會再度重申，這次樽裝水測試，全部30款測試樣本的化學安全及微生物測試結果理想，沒發現有害物質超出相關準則值，該會無論在月刊文章、新聞稿及其他

傳訊文件，以至記者會發言，均清楚指出全部樣本，包括「農夫山泉」樣本，均可安心飲用，並強調文章的主旨並非認為產品有安全問題，而是著眼於性價比、以及膠樽對環境所構成的影響。

「農夫山泉」回應表示，已收悉消委會的澄清，而且測試結果充分顯示「農夫山泉」產品全面符合相關標準，可以安全飲用，「農夫山泉」將持續為香港市場提供安全、優質的產品和服務。

議員讚消委會迅速澄清負責任

多名立法會議員認為，今次事件中內地品牌能據理力爭合法權益，有助挽回消費者信心。立法會議員、執業律師江玉歡表示，任何公司、尤其上市公司，在欠準確報道影響聲譽時，香港都有制度供他們維護合法權益，這對吸引投資者十分重要。她讚賞消委會意識到使用不準確標準評測時，迅速修改、澄清、道歉是負責任的做法。「我認為看這事要用較客觀準則，不要說當有修正時就是『跪低』。」她認為，消委會作為維護消費者權益的重要機構，進行產品評測一定要準確、公平、客觀，以免惹來爭議。

立法會議員張欣宇認為，這場爭議中，「農夫山泉」的擔憂與憤怒可以理解。消委會的報告雖有不嚴謹之處，但並無刻意誤導的意圖，消委會進一步補充資訊並對事件進行澄清，是其應盡的責任。「消委會的中立性和堅持原則，是我們社會需要共同維護的重要價值。」

消委會前主席張炳良認為，今次事件由歸類不當引致，消委會公開道歉乃合理做法，並同時解釋清楚一般測試的流程與準則，不致影響消委會的公信力。

消費者委員會日前檢測市面主要樽裝水水質，將內地知名品牌「農夫山泉」歸類為「天然礦泉水」，並誤用歐盟有關礦泉水的安全飲用標準對「農夫山泉」的產品進行評級，導致產品商譽受損。消委會昨日發聲明澄清，與「農夫山泉」代表深入交流後，了解到有關產品不是「天然礦泉水」，亦非「純淨水」，而是「飲用天然水」，對是次測試因樣本歸類出現落差而引起的誤會致歉，並將該公司樣本改列「飲用天然水」類別重新評級，「農夫山泉」整體表現也由4.5星調整至5星滿分。



就產品歸類落差致歉 改列「飲用天然水」 消委重新評級 農夫山泉5星

歐盟對樽裝水測試
採用三分法歸類

一般飲用水 泉水 礦泉水

消委會今次對樽裝水測試
採用二分法歸類

天然礦泉水 蒸餾水及純淨水

話你知



消委會總幹事黃鳳嫻早前公布檢測結果。



農夫山泉在超市貨架有售。

捲食安風波 百年廖孖記遺散結業

百年老字號廖孖記近日捲入食安風波，其瓶裝腐乳樣本兩度被驗出蠟樣芽孢桿菌超標。廖孖記佐敦閣街1號店舖昨突貼出「結業」及「停止營業」告示，引發網民熱議大表不捨。第四代東主廖晃業昨向媒體證實近日已遣散員工，決定拉開結業。

廖孖記於1905年創立，多年來吸引不少市民遊客甚至名人光顧，包括周潤發、鄭裕玲及蘇民峰等。廖晃業昨指事件為家人帶來很大影響，他對結業感可惜，捨不得老顧客，感謝多年來支持，並嘆謂「可能係天意」。

食安中心本月兩發公告指，在西營盤及油麻地零售點抽取廖孖記瓶裝腐乳檢測，均發現含過量蠟樣芽孢桿菌，指令受影響批次停售及下架。期間廖孖記第三代東主廖太於電視節目訴說，事件令該店聲譽盡毀，萌生結業念頭，「寧願唔做」。據悉廖孖記下周一將舉行記者會交代結業情況。



廖孖記第四代傳人廖晃業。

(相關資訊刊P6)



今日天氣 部分陽光 幾陣驟雨 27-32°C 濕度75-95%

爆料專線：(852)6066 8769

每人限取一份 六合彩攞珠結果 7月18日(24/080期) 11 12 18 28 29 30 + 39